

三大举措打造主防警务新样板

兴安盟突泉县公安局利民派出所持续推进警务机制改革

今年以来,兴安盟突泉县公安局利民派出所锚定“派出所主防”职能定位,持续推进警务机制改革,通过精细管理、整合力量、科技赋能三大举措,全力打造镇区主防警务新样板。

精细管理 细分主防“责任田”

利民派出所派出所辖区人口基数大,治安情况复杂。为实现精细化管理,该所将辖区划分为7个警务社区,实施分片治理防控,开展服务群众、信息摸排、巡逻防控、矛盾纠纷调解等工作。同时,对“商业圈”“娱乐圈”“生活圈”等警情多、纠纷多

的区域开展重点巡逻防控,确保快速反应、妥善处置。在因地制宜、因情施策的精细化管理下,今年以来,利民派出所辖区各类警情同比下降,社会治安大局持续安全稳定。

整合力量 共织主防“平安网”

利民派出所所以“两队一室”改革为契机,做专社区警务队,扩大主防阵地,把群防群治力量延伸到小区物业、居民单元楼、农村院落、沿街商铺、医院学校等。持续完善社区警务队运作机制,在安防力量组织、科技手段应用、动态隐患清零方面创新突破,

社区民警实现了由平安建设“参与者”向“组织者”的转变。同时,该所将群防群治工作融入到“我为群众办实事”实践活动中,结合矛盾纠纷大排查,在入户走访中为群众现场答疑,现场办公,一线化解矛盾纠纷。

科技赋能 提升主防“战斗力”

走进利民派出所综合指挥室,映入眼帘的是安静而忙碌的景象。指挥调度、值班接警、信息研判……不同岗位的民警各司其职,高效运转。

利民派出所积极探索“两队一室”运行机制,建立健全以综合指挥室为中枢、社区

警务队和案件办理队为两翼的警务运行模式。对内开展分析研判、信息反馈、跟进督办等工作;对外针对辖区重点场所、重点部位实行网上巡逻,由值班领导结合实际情况综合分析研判、预判风险等级,现场指挥调度,助推案件办理队、社区警务队这两支力量高效运转。

今年以来,利民派出所运用视频侦查、大数据分析、合成研判等综合手段,成功抓获了多名网上在逃人员。在科技的赋能下,利民派出所核心战斗力显著增强。

(宫爽)

化解土地纠纷 助力春耕生产



民警丈量土地调查取证。

土地是农民的“命根子”,春耕之际,涉土地纠纷频发。为了切实解决好春耕土地纠纷,避免群众因土地纠纷耽误农时,呼和浩特市托克托县公安局新营子派出所多措并举,排查化解纠纷,助力辖区农户春耕生产。

积极宣传引导 营造法治氛围

“民间纠纷找调解,有法有据促和谐。”在新营子镇的集市上,民警拉起条幅,一边向过往的行人发放法制宣传手册,一边耐心讲解着:“春耕时节,千万不要因为矛盾耽误了农时,相互之间要多包容才能更和谐,遇到问题要用法律维护自己的权益,只要用心沟通,就一定能够化解矛盾。”春耕来临之际,新营子派出所民辅警在人员密集场所持续开展矛盾纠纷排查化解法治宣传活动,引导村民办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法。同时,社区民警借助入户走访之机开展宣传,引导群众学会依法维护自身合法权益,促进社会和谐。

认真摸排矛盾 及时消除隐患

入春以来,新营子派出所积极开展土地矛盾纠纷排查工作,抓早抓小,防止矛盾升级,筑牢第一道防线。

2023年3月7日,民警在开展“三查一控”入户核查工作中,发现村民刘姓

三兄弟因老人遗留耕地的分配问题发生争执。为了避免争执耽误农时,民警向村委会详细了解了土地的性质及事件的原委,然后将三兄弟约到村委会进行调解。三兄弟都认为自己更有资格是耕地的所有权人,各执一词互不相让。民警动之以情,晓之以理,最终,在民警的耐心劝说下,三兄弟各退一步,对耕地的所有权和使用权达成一致,并签订了民事协议书。

2023年3月到5月,新营子派出所民警在入户走访期间,共排查调处各类矛盾纠纷27余起,其中土地纠纷17余起。

深入调查取证 寻找事实真相

“图难于其易,为大于其细”,很多矛盾纠纷错综复杂,千头万绪,但只要找到矛盾纠纷的根源,查清事实真相,公平公正地维护好群众的合法权益,纠纷也就迎刃而解。近日,新营子派出所民警通过多方调查取证,成功化解一起多年的土地纠纷。

1994年,新营子镇村民许某家庭发生变故,他背井离乡到外地打工谋生。2017年,许某回到家乡,发现自己的土地被村民许某宽和孟某耕种,且对方均称土地归自己所有,并拿出相关证明,双方因此多次争吵,矛盾不断加深。新营子派出所民警蒙向阳为了保障双方

的合法权益,多次到村委会、镇政府调查取证,翻找档案,找到了1998年二轮土地承包时的分配凭证,证明该土地归许某一家所有,随后制定了详细的调解方案,终于将这起多年的土地纠纷公平公正的化解。

加强部门联动 形成化解合力

土地纠纷化解难度大,涉及部门广,新营子派出所所在化解土地纠纷时,积极联合村委会、镇政府、司法局等相关部门,根据具体情况多方联手,形成化解纠纷的合力。

4月7日,民警通过进村入户走访偶然发现一起土地承包纠纷。村民王某某在2022年代表其他18户村民将土地承包给钟某某,并签订了2年期的承包合同,每年的承包费用是500元/亩。由于今年土地承包费用上涨,村民要求钟某增加承包费用,但钟某坚持以合同为准,眼看到了春耕时节,双方闹得不可开交。民警第一时间联系双方进行调解,但双方各执一词、调解无果。但民警并没有知难而退,而是多次联合村委会、镇政府、司法局深入田间地头,积极与双方进行沟通,一周内进行了5次联合调解,最终双方达成协议,重新签订了承包合同,这起纠纷成功化解。

(刘云芳 王雄飞)

开鲁县公安局 破获系列入室盗窃案

开鲁讯 5月23日,通辽市开鲁县公安局成功侦破一起涉案金额3万余元的系列入室盗窃案,抓获2名犯罪嫌疑人。

“喂,110吗,我要报警,我家被人盗了,丢失一条金项链,一条金手链,一点碎金子和25000多元现金。”“喂,警察同志,我家门锁被人撬了,放在家里的钱和手机不见了”……近期,开鲁县辖区内连续发生多起入室系列盗窃案,农户家中的现金、金银首饰、手机等财物被盗。开鲁县公安局110情指中心接到警情后,立即指令刑侦大队民警出警,迅速开展侦查工作,刑事技术和视频侦查无缝对接、同步上案。

经查,案发时间基本发生在白天农户下地干活或家中无人时,作案手段为撬盗门窗、攀爬入室。通过分析比对,系列盗窃案的作案时间、作案手法、作案对象极为相似,民警推断应为同一人或同一团伙所为,可串并案侦查。刑事技术组民警通过现场勘查,推定现场作案为两人,视频侦查组民警通过调取主要路口及案发地周边公共视频,发现两名男子有重大作案嫌疑。

经对案发区域进行地毯式排查,对周边犯罪嫌疑人可能出现的所有道路、场所展开调查走访和视频侦查,犯罪嫌疑人渐渐浮出水面。5月23日凌晨,民警果断出击,成功将犯罪嫌疑人黄某抓获,5月23日下午,另一名犯罪嫌疑人窦某被抓获归案。经审讯,二人对入室盗窃的犯罪事实供认不讳。

(伊惠阳 姜威)

锡林浩特警方 破获“帮信”案件

锡林郭勒讯 近期,锡林郭勒盟锡林浩特警方破获两起利用GOIP设备帮助信息网络犯罪活动案件,抓获两名涉案嫌疑人。

近日,锡林浩特市公安局刑事侦查大队反诈中队民警在工作中发现,辖区内有非法架设涉诈GOIP设备。民警在锁定嫌疑人后果断实施抓捕,当场抓获犯罪嫌疑人曹某,收缴作案工具若干。经查,2023年4月至今,曹某通过架设简易GOIP设备帮助信息网络诈骗实施犯罪活动,非法获利17000余元。经审讯,犯罪嫌疑人曹某对其帮助信息网络犯罪的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人曹某已被锡林浩特市公安局依法采取刑事强制措施。

无独有偶,锡林浩特市公安局刑事侦查大队反诈中队民警根据线索,成功在某宾馆抓获使用简易组网GOIP设备犯罪嫌疑人徐某。经查,徐某通过架设简易组网GOIP设备为诈骗团伙提供话务服务,非法获利5000余元。经讯问,犯罪嫌疑人徐某对其为谋取利益,明知搭建架设的GOIP设备是电信网络诈骗分子拨打诈骗电话的设备,仍帮助电信诈骗团伙在宾馆中架设GOIP设备的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人徐某已被锡林浩特市公安局依法采取刑事强制措施。

(苏强 张益玮)

依托“情指行”一体化 成功端掉涉黄窝点

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗公安局依托“情指行”一体化合成作战机制,抓获涉黄违法人员6人,查获涉黄窝点3处。

近日,巴林右旗公安局各派出所结合“六五安全小区”创建工作,全面发挥“两队一室”工作效能,在辖区广泛开展打击“黄赌毒”违法犯罪活动,净化社会治安环境。

期间,赛罕派出所民警在工作中发现,辖区某平房出租屋内人员行为非常可疑,出租屋外不仅安有多个监控设备,还有专人“放哨”,具有较强的反侦察意识。

为避免打草惊蛇,旗局“情指行”一体化运行中心第一时间介入案件,启动合成作战机制,通过技术手段研判和派出所民

警现场秘密蹲守发回的情况综合分析,确定了此出租屋为涉黄窝点,同时理清了整个涉黄团伙成员情况。当晚,民警成功抓获正在卖淫嫖娼的违法人员。在铁证面前,嫌疑人如实供述了自己的违法行为。

(居彬彬)